
Tulppaanisukat – kirjoneulesukkien upea 
kukkakuvio syntyy liukuvärjätyllä langalla 

 
Mia Sumellin suunnittelemissa pitkissä tulppaanisukissa on yksivärinen pohja, 

johon muodostuu näyttävä kukkakuvio liukuvärjätyllä langan avulla. Sukat 
neulotaan varresta varpaisiin. 

Teksti Mia Sumell 
Kuvat Kristiina Kurronen 

Koko: 38–39. 

Tulppaanisukat – tarvikkeet: 

• Langat, kaksi väriä kirjoneuleeseen: PV: Opal 4 ply (75% villa 25% 
polyamidi, 100 g = 425 m) väri 5187 petrooli, kaavioissa tummansininen. 
Langanmenekki 70 g / 298 m. KV: Lang Yarns Jawoll Magic Degrade (75% 
villa 25% polyamidi, 100g = 400 m) väri 27, kaavioissa oranssi. 
Langanmenekki 50 g / 213 m. 

• 2,5–3 mm puikot (resori ja kantapää kannattaa neuloa pienemmillä 
puikoilla) 

Neuletiheys: 28 s ja 32 krs = 10 × 10 cm. 

Lyhenteet: 

• s: silmukka 
• KV: kuvioväri 
• krs: kerros 
• lte: lanka työn edessä 
• ltt: lanka työn takana 
• o: oikea silmukka 
• ot: oikein takareunasta 
• n: nurja silmukka 
• nn: nurin neulomatta 

https://www.meillakotona.fi/tekijat/mia-sumell
https://www.meillakotona.fi/tekijat/kristiina-kurronen


• PV: pääväri, pohjaväri 
• OP: oikea puoli 
• NP: nurja puoli 
• SSK: Nosta kaksi silmukkaa yksitellen oikealle puikolle kuin neuloisit ne 

oikein. Työnnä vasen puikko silmukoista läpi ja neulo ne takareunasta 
oikein yhteen. 

 

 

Tulppaanisukat – ohje: 

Resori 

Luo 66 s PV:llä ja yhdistä suljetuksi neuleeksi. Jaa s:t puikoille 16/16/16/18. 

Neulo *1 ot, 1 n*, toista *–* krs:n ympäri. Neulo resoria 15 krs. Neulo vielä 1 krs o 
ja lisää samalla 8 s = 74 s. Jaa s:t 18/18/23/15. 



 
Kaavio 1. Voit ladata kaaviot myös tulostettavana pdf-tiedostona ohjeen lopusta. 

Varsi 

Neulo kaavio 1. 

Neulo kaavio 2. Jaa s:t uudestaan kaavion alussa 15/15/15/15. 



 
Kaavio 2. 



 

Kantapää 

Katkaise KV. Kantapää neulotaan PV:llä 30 s:lla. Neulo 8 o puikolta 1 puikolle 4. 
Siirrä loput puikon 1 s:t puikolle 2. Käännä työ. Neulo 30 n. Puikot 2 ja 3 jäävät 
odottamaan. Tasaa silmukat 15/15= 30 s. 

Kantalapun paikka on nyt keskellä takana. Kaavioon on merkattu vihreällä viivalla 
kantalapun reunat. Jatka neulomista tasona. Kantalappu neulotaan 30 s:lla 
vahvistettua neuletta. 

Krs 1 (OP): 2 o, *nosta s nn, o*, toista *–*, kunnes jäljellä on 2 s, 2 o. Käännä työ. 

Krs 2 (NP): 2 o, 26 n, 2 o. Käännä työ. 

Toista krs:ia 1–2, kunnes kantalapun korkeus on 30 krs ja olet viimeiseksi 
neulonut NP krs:n. 

Kantapään käännös 

Valmistelukrs: Neulo 10 o, jatka kantalapun vahvistettua neulosta 9 s, SSK. 
Käännä työ. 

Krs 2 (NP): Nosta 1 nn lte, 8 n, 2 n yht, käännä työ. 

Krs 3 (OP): Neulo vahvistettua neulosta 9 s, SSK, käännä työ. 

Krs 4 (NP): Kuten krs 2. 



Toista krs:ia 3–4, kunnes olet kaventanut pois s:t molemmilta sivuilta ja jäljellä on 
keskimmäiset 10 s. Neulo vielä 5 o siirtääksesi sauman keskelle sukan pohjaa. 

 
Kaavio 3. 



Jalkaterä 

Poimi puikolle molemmilta sivuita 16 s. Työssä on yhteensä 72 s. Jaa silmukat 
21/15/15/21. Neulo kaavio 3. Kun olet neulonut kaavion, on sinulla puikoilla 60 s. 
Tarkista silmukkajako 15/15/15/15. 

Kärki 

Katkaise KV ja jatka sukan kärki PV:llä. Kavenna toisella yksivärisellä kerroksella 4 
s niin, että jokaiselle puikolle jää 14 s. Kun pikkuvarvas peittyy, on aika aloittaa 
kärkikavennukset. 

Tee kavennukset aluksi joka 2. krs: 

1. ja 3 puikko: Neulo o, kunnes jäljellä on 3 s, 2 o yht, o. 

2. ja 4. puikko: 1 o, SSK, neulo o puikon loppuun. 

Kun silmukoita on jäljellä 11/11/11/11, jatka kavennuksia joka krs. Kun 
silmukoita on jäljellä 3/puikko, katkaise lanka ja vedä se silmukoiden läpi. Kiristä 
ja päättele. Kastele sukka ja kuosittele muotoonsa. 

 
 


